

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港僑界社團聯會(港僑聯)昨日宣佈,一年一度的「四海同春 香港各界新春晚會」將於2月17日和18日晚上7時30分在香港紅磡體育館上演兩場,邀請貴州大興東雜技團、廣東南方歌舞團來港擔綱演出。今年晚會圍繞「改革開放,繼續出發,盛世歡歌,築夢未來」主題,以歌舞、雜技、戲曲等豐富多彩的節目,與香港市民歡慶新春。

港僑聯昨日舉行2019年新年會務報告會,中聯辦協調部部長沈沖應邀出席,分享新年新展望。

港僑聯會長余國春,主席陳金烈,常務副會長王欽賢、李潤基、王錦彪,副會長黃楚基、陳志煒、程燕、梁志明,以及嘉賓中國僑聯副主席盧文端等出席大會。

會後,港僑聯舉行2019年「四海同春」晚會發佈會。據介紹,今年晚會將由國務院僑務辦公室、中國僑聯、港僑聯共同主辦,中聯辦、民政事務局擔任支持機構。協辦機構包括民政事務總署和170多個各界團體機構。

多名國家級歌唱家獻演

今年晚會將由貴州大興東雜技團、廣東

南方歌舞團擔綱演出,解放軍駐港部隊參與演出。

晚會藝術團隊陣容鼎盛,同時邀請多位國家級著名聲樂歌唱家劉維維、吳碧霞、張其萍、王莉,器樂演奏家姜克美,粵劇演唱藝術家梁玉嵘等到港獻演。

據介紹,今年晚會節目圍繞「改革開放,繼續出發,盛世歡歌,築夢未來」主題,以歌唱、舞蹈、雜技、器樂等藝術表演形式,謳歌改革開放40年的光輝歷程,鼓舞各族人民和香港同胞繼續為實現中國夢,為香港與國家「同發展,共繁榮」而貢獻新的力量。

香港僑界社團聯會希望,通過「四海同春」晚會,表達對新一年的展望。新年新氣象,期待與香港各界人士共同努力,為香港經濟、民生、文化等各方面加把力,促進香港繼續繁榮穩定、社會和諧,融入國家發展大局,繼續堅守「一國」之本、善用「兩制」之利,發揮香港特區最大優勢,以配合國家的整體發展,共建繁榮。

「四海同春」下月歌舞慶新春

港僑聯邀黔粵藝團獻技 沈沖分享新年新展望



香港僑界社團聯會舉行2019年新年會務報告會及「四海同春香港各界新春晚會」發佈會,賓主合影。香港文匯報記者劉國權攝

廠商會連串活動迎國慶70載

香港文匯報訊(記者 李摯) 香港中華廠商聯合會(廠商會)昨日舉行新聞發佈會,公佈一系列慶祝新中國建國70周年暨廠商會85周年活動,以及2019年重點工作。廠商會將於9月舉行誌慶酒會,以紀念成立85周年,並計劃今年年底率領高層代表團赴北京,匯報廠商會工作,反映香港工商界建議。

廠商會會長吳宏斌,立法會議員吳永嘉,副會長史立德、徐晉暉、黃家和、黃震、盧金榮、吳國安、馬介欽等出席發佈會。

推檔案系統存放廠商會歷史

吳宏斌介紹指,2019年適逢中華人民共和國成立70周年,同時將迎來廠商會85周年會慶,在這雙重喜悅時刻,廠商會將推出以下活動,包括:與香港樹仁大學歷史系、香港教育大學以及香港理工大學的師生合作推出歷史檔案系統,把廠商會自1934年成立以來的歷史、工作成果、相片影片等以數碼形式存放在電子平台上;冠名贊助由香港電競總會主辦的全港公開電競比賽,協助特區政府推動香港成為國際電競中心;舉辦活動慶祝廠商會鑒定中心成立40周年等。



廠商會主要成員於發佈會上主持祝酒儀式。香港文匯報記者李摯攝

他續說,隨着粵港澳大灣區規劃即將出台,廠商會將委託嶺南大學進行一項顧問研究,研究內容為大灣區內港資製造業經營情況,以及灣區經濟貢獻與實現轉型升級發展策略等,並將於年內發表。

撥千萬挺院校職業導向課

同時,該會將以「走進大灣區」為主題,邀請區內9個內地城市以及澳門特區的工商團體組隊,與香港隊伍進行7人足球友誼賽。

公益活動、人才培養方面,史立德指,廠商會未來兩年將撥出1,000萬元,以支持各大專院校的職業導向課程和項目。

此外,今年將斥資85萬元全力贊助懲教署主辦的「更生先鋒計劃」。

展覽活動方面,徐晉暉指該會將分別於5月及7月假香港會展中心舉行香港國際教育展,協助學生選擇合適的課程和升學途徑。



霍震寰日前宴請第一期紅三角經濟發展研討班全體學員,賓主合照。

培華與紅三角經研班學員歡聚

香港文匯報訊(記者 李摯) 香港培華教育基金會常務委員會主席霍震寰日前假灣仔皇朝會,宴請第一期紅三角經濟發展研討班全體學員,與近40位學員歡聚一堂,共同分享、總結研討班心得。

學員均表示研討班充分啟發思維,未來定將學以致用,為紅三角發展作出新貢獻。

霍震寰致辭指,紅三角地區處廣東、江西、湖南交界,歷史悠久,三地天然資源豐富,人力資源充裕,有足夠的條件和能力承接珠三角地區的產業轉移。

他相信紅三角的經濟發展將會一日千里,現需解決的是如何利用自身優勢,結合各類型配套改善,以體現在實質的經濟收益上。

霍震寰盼獻力紅三角發展

霍震寰續說,人力資源是城市經濟建設之本,因而舉辦紅三角經濟發展研討班,把香港發展過程中發現的問題和解決辦法,與來自紅三角地區的各位分享,特別是在

利用自身優勢的課題上,香港有着豐富的經驗,希望是次研討班能為大家帶來啟發和思考,為紅三角地區發展創造條件。

贛州市人民政府副秘書長、研討班團長藍賢林致辭感謝培華教育基金會的關心與支持。

他表示,香港與贛州、韶關、郴州聯繫緊密,近年在紅三角發展促進會的積極推動下,贛州與韶關、郴州三地不斷交流合作,在經貿、旅遊、教育、交通、生態環境等各方面務實推進,區域交流合作得到豐碩成果,目前紅三角地區的經濟發展迅速。

藍賢林:培訓促兩地友誼

藍賢林續說,紅三角地區經濟社會的快速發展得益於培華教育基金會的大力支持、幫助,指是次培訓,不僅能提升推動當地經濟發展的能力、水平,同時也能促進內地與香港的友誼。

香港生產力促進局總裁畢堅文、紅三角發展促進會秘書長霍啟剛等亦出席活動。

「就是敢言」研討「一國兩制」台灣方案

香港文匯報訊(記者 子京) 青年評論員組織「就是敢言」與「一國兩制」青年論壇日前舉辦「一國兩制」台灣方案內部研討會,討論如何促進兩岸交流,實現國家統一的目標。港區全國人大代表兼「就是敢言」主席張俊勇、全國政協委員胡劍江、全國政協委員盧業樑、立法會議員吳永嘉、「一國兩制」青年論壇召集人何建宗等出席研討會。

適逢《告台灣同胞書》發表40周年,國家主席習近平出席紀念會並發表重要講話,強調「中國人打中國人」,並提出五大主張,談論兩岸統一。研討會就促進兩岸交流,實現國家統一展開深入討論。

研討會上,嘉賓就四大議題深入研討,包括「一國兩制」和台灣未來,從香港視角探索「兩制」的台灣方案、民間團體如何配合推動兩岸和平統一,以及台港青年互動。在場嘉賓都發表演說及自由討論,希望共同推動兩岸和平統一。



「就是敢言」與「一國兩制」青年論壇舉辦「一國兩制」台灣方案內部研討會,賓主合影。

仁愛堂辦定向慈善賽倡環保



仁愛堂舉行環保城市定向慈善賽,吸引約70支隊伍參賽。

香港文匯報訊(記者 子京) 仁愛堂一直致力推動環保教育,為進一步向公眾宣揚環保信息,日前在中環遮打道行人專用區舉辦了「仁愛堂環保城市定向慈善賽

連及環境保護署首席環境保護主任(社區回收支援)黃偉民主禮。嘉賓聯同仁愛堂主席羅合泰及活動委員一同進行啟動儀式,將廢物分類放入正確的回收桶,合力推廣「扔少啲!慳多啲!識回收」的環保信息。

比賽過程中,分為「親子組」及「公開組」共約70支隊伍配合活動主題,悉心打扮成環保戰士,於限時兩小時內,搜尋散落於中環區內多個「追蹤點」(Checkpoint),完成指定的環保任務,從中學習環保知識之餘,更同時體驗及實踐綠色生活。

當日更設有「綠色嘉年華」,現場有不同類型的工作坊、教育展覽及主題攤位遊戲,包括製作環保利是封掛飾、紙包飲品盒便攜包等,重點向市民推廣「惜物減廢」和「乾淨回收」的環保訊息。

射頻識別總商會邀專家談網安



射頻識別總商會舉行網絡安全講座,賓主合照。香港文匯報記者 繆健詩攝

香港文匯報訊(記者 繆健詩) 射頻識別總商會昨日舉辦「網絡安全講座2019網絡騙案 搗手識破」,並邀得多位專家出席主講,重點介紹近期的網絡及科技騙案與相關的防範措施,藉以喚醒公眾的對科技罪案的安全意識。

葉長春盼弘揚網絡安全

射頻識別總商會主席葉長春表示,商會自成立以來一直在做有關香港科技範疇,特別是射頻識別技術的推廣工作。

鑑於近年通過科技犯下的罪案愈來愈多,他希望藉着今次講座,將網絡科技的安全信息廣傳出去,讓香港能繼續成為全球最安全的城市之一。

香港警務處網絡安全及科技罪案調查科

高級督察李立民,以及商業罪案調查科反詐騙協調中心高級督察楊容應擔任主講嘉賓,在會上介紹現時常見的網絡與電話騙案例子,以及防範措施與建議。

他們提到,有關網絡安全的罪案數字在近10年間升近10倍,由2008年的全年超過700宗,急升至去年首三季的超過5,500宗。此外,去年網上騙案涉及金額更較10年前急升超過100倍,高達22億元。

專職網絡安全的Cyber Range Training Centre總監梁國基指出,現時黑客已發展成一個行業,想要防止黑客入侵,單靠軟件並不足夠,所以還需建立「人肉防火牆」,即培訓更多專才,以及提升大家對網絡安全的意識,才能更有效阻礙黑客的犯罪行為。